

admin

19 Μαΐου 2021



Την απλούστευση των γραφειοκρατικών διαδικασιών που αφορούν στην υλοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων καθώς και την έκδοση κανονισμού που θα προβλέπει την πολυεπίπεδη διακυβέρνηση που θα επιτρέπει τη συμμετοχή των Περιφερειών στις διαπραγματεύσεις για την επόμενη προγραμματική περίοδο ανακοίνωσε ο Επίτροπος Περιφερειακής Ανάπτυξης, **Γιοχάνες Χαν**, απαντώντας σε ερωτήσεις που του έθεσε ο περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου Γιάννης Μαχαιρίδης στην ολομέλεια της CRPM, που πραγματοποιείται στην Πολωνία.

«Πρόκειται για μια θετική εξέλιξη και ικανοποιεί ένα πάγιο αίτημα της Αυτοδιοίκησης», τόνισε ο Περιφερειάρχης, «καθώς – όπως είπε – **θα δώσει τη δυνατότητα να παλέψουμε με καλύτερους όρους σε εθνικό αλλά και ευρωπαϊκό επίπεδο, και κυρίως για την Περιφέρεια μας που ανήκει στο Στόχο 2** και μπορούμε να συμμετέχουμε στη διαμόρφωση των κανονισμών που αφορούν στο σχεδιασμό και στην υλοποίηση του περιφερειακού επιχειρησιακού μας προγράμματος 2014-2020».

Σε κατ' ιδίαν συζήτηση του με τον κ. Γιάννη Μαχαιρίδη, ο Ευρωπαίος Επίτροπος προανήγγειλε συνάντηση με όλους τους Περιφερειάρχες της χώρας στο τέλος του Οκτώβρη, όπου θα συζητηθούν όλα τα θέματα και ο τρόπος επίσπευσης του ΕΣΠΑ.

Σημαντική η προεδρία της Κύπρου

Με τον κύπριο υπουργό Ευρωπαϊκών Θεμάτων **Ανδρέα Μαυραγάνη** είχε επίσης συνάντηση ο Περιφερειάρχης, που και με την ιδιότητά του ως αντιπρόεδρος της Επιτροπής Νήσων της CRPM, αντήλλαξε απόψεις για το πώς μπορούν να αξιοποιηθούν καλύτερα οι αποφάσεις της Επιτροπής Νήσων από την κυπριακή προεδρία.

Να σημειωθεί πως κατά τη χθεσινή ολομέλεια της Επιτροπής Νήσων η Κύπρος έγινε μέλος της Επιτροπής.

Η θέση της Επιτροπής Νήσων είναι κάθετα αντίθετη στην όποια μείωση του κοινοτικού Π/Υ για την επομένη προγραμματική περίοδο, πολύ περισσότερο των Διαρθρωτικών Ταμείων.

Συμφωνήθηκε να υπάρξει συνάντηση του προεδρείου της Επιτροπής Νήσων με την κυπριακή προεδρία πριν την άτυπη σύνοδο των υπουργών των κρατών-μελών που θα πραγματοποιηθεί στην Κύπρο στις 6 Νοεμβρίου, όπου και θα συμμετέχουν ο Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Νήσων. Να τονιστεί πως αυτή η σύνοδος είναι πολύ σημαντική καθώς εκεί θα διαμορφωθεί η ατζέντα για τη Σύνοδο Κορυφής του Νοεμβρίου.

«Είναι πολύ σημαντικό το γεγονός πως την προεδρία αυτή την περίοδο κατέχει μια νησιωτική χώρα», τόνισε ο περιφερειάρχης, «μιας και γνωρίζει από πρώτο χέρι τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι νησιωτικές περιφέρειες».

Συνεργασία με τον πρόεδρο της CRPM

Ο περιφερειάρχης Ν. Αιγαίου και Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Νήσων της CRPM, Γιάννης Μαχαιρίδης σε κατ' ιδίαν συνάντηση που είχε με τον υπουργό Άμυνας της Γαλλίας και πρόεδρο της CRPM, **Yves Le Drian**, αφού τον ενημέρωσε διεξοδικά για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα νησιά μας (ΔΥΣΠΡΟΣΙΤΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ, ΣΥΝΟΡΟ ΤΗΣ ΕΕ, ΕΝΔΟΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΝΙΣΟΤΗΤΑ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΕΣ ΜΙΚΡΗΣ ΚΛΙΜΑΚΑΣ, ΕΛΛΕΙΨΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ – ΑΝΥΔΡΑ, ΑΠΟΥΣΙΑ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ, ΧΩΡΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΤΑΦΗΣ, ΥΠΕΡΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ, ΑΝΑΣΦΑΛΕΙΑ ΛΟΓΩ ΜΕΓΑΛΗΣ ΑΠΟΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ), υπογράμμισε το θέμα του ανταγωνισμού των επιχειρήσεων στα παραμεθόρια νησιά μας, καθώς και το μεγάλο πρόβλημα της παράνομης εισόδου εκατοντάδων μεταναστών και των προβλημάτων που δημιουργούνται στις μικρές νησιωτικές μας κοινωνίες.

Τέλος, ο περιφερειάρχης αφού προσκάλεσε τον υπουργό να επισκεφθεί τα νησιά για να γνωρίσει από κοντά τη μοναδική ομορφιά τους, ζήτησε την έμπρακτη στήριξη της γαλλικής κυβέρνησης στις θέσεις της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου για τη

νέα προγραμματική περίοδο 2014-2020 και την ειδική μέριμνα προβληματικές απομακρυσμένες περιφέρειες, όπως είναι η δική μας περιφέρεια από την Ευρώπη και τα αρμόδια όργανα της.